

老撾日落的田園風光。

遊老撾萬象 「神城」瞻臥佛 人間登天堂



香昆寺神像林立，被稱為「神城」。

之前跟大家分享了琅勃拉邦的愜意慢生活，其實，順着老撾一路向南，便可以到達首都萬象。萬象坐落於湄公河畔，與一河之隔的泰國不同，這裡沒有燈紅酒綠，沒有過度商業化，古樸寧靜是永恆的主題。在臥佛的腳下，人們屏息冥想，生怕驚醒眼前的美夢。在化繁為簡的魔法裡，一個微笑便是天堂。

文、攝：香港文匯報記者 倪婷

「神城」奇幻歷險

所謂「神城」，其實是位於萬象東南的香昆寺，寺內沒有一座殿堂，卻遍佈佛教和印度教雕像，栩栩如生地講述着頗具神話色彩的宗教故事，帶給遊客奇幻迷離的歷險感受。

進入香昆寺，首先映入眼簾的便是寺中心的巨型臥佛。臥佛長約45米，眼睛微閉，單手側枕，祥和地守護着身下的世界。臥佛前方，林立着大大小小的雕像，包括印度教的濕婆、毗濕奴、阿朱那等，也有佛家的觀音。這些雕像神態各異、造型不一，卻各有各的故事，將神的慈祥悲憫與魔的邪惡貪婪展現得淋漓盡致。

臥佛的右邊，有一座南瓜形狀的塔，也被稱作「天堂地獄塔」，可以提供登頂天堂的美妙感受。塔共分三層，從下至上分別代表地獄、人間、天堂。塔的入口是一張血盆大口，進入第一層，狹小黑暗，各種象徵地獄掙扎、酷刑、恐懼的雕像若隱若現；第二層代表人間，可以看到農耕勞作的場面；進入第三層後，視野豁然開朗，陽光無限明媚，可將寺內風景盡收眼底，盡有從天堂俯視人間的感覺。值得一提的是，從地獄到天堂，每一層都要經過艱難的攀爬。

臥佛的左邊，則是「天堂塔」，塔的頂部象徵天堂。「天堂塔」造型十分簡單，登頂卻需要經過沒有扶手的陡峭樓梯。這既象徵着天堂之路的不易，更告訴人們互相攙扶才能進入天堂的道理。

凱旋門看法式遺風

萬象凱旋門東西合璧。



作為曾經的法國殖民地，法式遺風在老撾隨處可見。然而，萬象凱旋門將法式現代與老式古樸巧妙融合，可謂東西合璧的佳作。

凱旋門位於萬象市中心，無論吃飯、住宿、遊覽，幾乎都能路過。遠遠看，這個凱旋門和巴黎凱旋門基本一樣。慢慢走近，才能發現不同之處：巴黎凱旋門只有兩道拱門，萬象凱旋門有四道拱門，且加入了許多廟宇風格的浮雕和彩繪。

來到凱旋門，還有一個有趣的項目是體驗音樂噴泉。這些音樂噴泉由中國援建，每天下午臨近傍晚時都會表演，讓遊人感受這個神秘國度不一樣的現代氣息。

自遊行

黔龍宮油菜花節開幕

早前，貴州安順（龍宮）油菜花旅遊節在龍宮國家5A級風景名勝區開幕。當日，當地農民用油菜花與蠶豆穿插種植成的世界最大漢字「龍」又現景區。據悉，隨着貴州油菜花的陸續開放，隨後的一個月內將是欣賞「龍」字的最佳時節。據介紹，龍宮景區佔地近8萬平方米，世界最大「龍」字源自唐代書法大家懷素的草書，圖案背景為育苗移栽的優質雜交油菜，巨大而狂放的「龍」字，綠色的字身鋪灑在金燦燦的油菜花景中，成為該景區最具特色的景觀。



龍宮油菜花海。



世界最大「龍」字圖案。

金門的「戰地觀光」是吸引遊客的地方。圖為瓊麻下堅固的軍事碉堡。



遊金門多優惠

為吸引更多的香港遊客到金門旅遊，副縣長吳友欽率領金門縣府團隊、金門特產業者及旅遊商業同業公會代表，早前舉辦金門旅遊宣傳活動記者會。這次，金門縣政府特別準備了超級大禮「金門旅遊優惠手冊」限量2000本，手冊除了有完整的金門旅遊資訊外，更有多項免費好禮，包含免費觀光解說公車一日遊、購買第二日行程半價優惠、免費搭乘大小金門交通船去回乙次、觀光單車免費優先租借、觀光解說計程車、租車業VIP預約優惠等，還可以參加戳章活動，蓋滿8個戳章可獲得「驚奇100遊金門」等好禮，憑手冊優惠券，舉凡住宿、租車、購物、美食、小吃等都有優惠，如欲索取手冊，可到香港台灣觀光協會辦事處（九龍尖沙咀廣東道30號新港中心第二座1010室）。



金門一眾官員赴港宣傳

文：雨文

湄公河觀異國日出

萬象坐落於湄公河畔，河面寬闊平靜，對岸就是泰國，使得日出頗具「異國風情」。

清晨，太陽從地平線初露端倪，萬象沉靜在昨夜的黑暗寂靜中，對岸的泰國卻霓虹尚存、喧囂未退。一些老撾人來到河邊，趁着晨光眺望異國的繁華。儘管只是一河之隔，對岸的現代化卻難以企及。而每逢週末，老撾人就通過老泰友誼大橋到對岸，也許只是在便利店買一碗泡麵，或者在市場買幾件漂亮衣服。

而對於外國遊客來說，清晨來到湄公河畔晨跑，不僅能看日出美景，更能呼吸最新鮮的空氣。由於工業化程度不高，自然環境保護完善，森林覆蓋率高，全長四千一百八十公里的湄公河，流經萬象的河段水質極好，形成了天然的河畔氧吧。

老撾的公路多在田間穿行。



自然風光是老撾旅遊的最大魅力。

田間自駕看自然風光

自然風光是老撾旅遊的最大魅力。在萬象，體驗這種樂趣的最佳方式便是田間自駕。

萬象的公路四通八達，通向老撾大大小小的城市，而這些公路大多在田間穿行。選一段近郊的路程，帶上相機，便可以拍到絕佳的田園風光。尤其是夕陽西下時，金色的餘輝灑在碧綠的稻田上，勞作的人們仍在忙碌，悠閒的牛群沿途漫步，快門隨便一按都是佳作。

需要注意的是，牛群時常會跑到公路上，需要放慢速度，謹慎駕駛。筆者就曾虛驚一場，一隻牛突然衝出橫穿馬路，幸虧反應快及時剎車。雖然朋友戲稱這是「自殺性的牛」，並笑稱為旅途增添驚奇，但真有衝撞的話，需要與當地農戶協商賠償。

外國遊客在湄公河畔晨跑，呼吸新鮮空氣。



每周末，老撾人會到對岸的泰國體驗繁華。



老泰友誼大橋。



老撾啤酒無處不在



湄公河的魚甜嫩鮮美。圖為當地人捕魚的網。

在老撾，無論是餐館、酒吧、路邊攤，老撾啤酒的身影可謂無所不在。作為美國《時代》雜誌評選出的亞洲最好的啤酒，老撾啤酒無疑是老撾人心中的驕傲，人們甚至將老撾啤酒的logo印在T恤、裙子和帽子上，以表達這種自豪之情。

老撾啤酒口感醇香，清新可口。來到萬象，在湄公河畔的小攤點一條烤魚，再配上老撾啤酒，絕對是老撾僅有的清淡美味。由於湄公河流經老撾段水質良好，其出產的魚類也甜嫩鮮美。老撾的烤魚做法極其簡單，在魚肚子裡夾入檸檬草莖葉，外面抹上厚厚一層鹽進行燒烤，既保留了魚本身的鮮美，又散發出陣陣草香味，再搭配上老撾啤酒的醇香，讓食客們流連忘返。



老撾啤酒廠也成為粉絲們追捧的對象。

老撾啤酒是老撾人的驕傲。

剎那美景

春到長城賞花

在北京懷柔的郊區處，長城鋪滿染染花卉，美若仙境。圖：新華社



阿里山賞螢 漫步螢光

阿里山螢火蟲季將自4月起展開，阿里山國家風景區管理處將舉辦4梯次「螢光漫步」賞螢活動，讓遊客在螢光中「與螢共舞」。圖：中央社



東京迪士尼「春季慶典」

在日本東京迪士尼樂園，演員為遊客表演。圖：新華社